

COLOMBIA SUSPENDE SUS RELACIONES CON LA UNION SOVIETICA

Optimismo en los comentarios sobre la reciente Conferencia Panamericana

Washington (Urgente).—En fuentes diplomáticas de esta capital se dice que la Radio Nacional de Bogotá había roto las relaciones diplomáticas con Rusia. No ha habido confirmación oficial de esta noticia.—Efe

CONFIRMACION
Lima (Urgente).—El embajador colombiano responsable de la Unión Soviética, don Manuel Gómez de Siqueiros, ha comunicado a la Unión Soviética que Colombia suspende sus relaciones diplomáticas con Rusia. No ha habido confirmación oficial de esta noticia.—Efe

OPTIMISTA IMPRESION SOBRE LA CONFERENCIA INTERAMERICANA
Washington.—El embajador del Uruguay, José A. Mora, vicepresidente del Consejo Directivo de la Unión Panamericana, que regresó el domingo de la Conferencia de Bogotá, manifestó que dicha Conferencia sirvió para fortalecer el sistema interamericano sobre bases económicas, jurídicas y militares.

Declaró que está satisfecho por el buen término de la Conferencia y que tiene una impresión favorable de los resultados alcanzados en la misma. Mora rehusó decir su opinión sobre si la revuelta colombiana había sido inspirada por los elementos comunistas, añadiendo que el Gobierno de Colombia todavía está investigando sobre el origen de la insurrección.—Efe

DICE LA UNIÓN PRESS...
Nueva York.—En una información fechada en Bogotá, la Agencia United Press afirma que Colombia ha "suspendido" sus relaciones con la Unión Soviética, sin llegar a romperlas.

La citada Agencia atribuye la noticia a los círculos oficiales colombianos y añade que los diarios de la mañana

han anunciado la ruptura de relaciones. Dice finalmente que el jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores colombiano visitó ayer la Embajada soviética, donde entregó una nota al encargado de negocios ruso, cuyo texto se desconoce.—Efe

EL EJERCITO COLOMBIANO CUSTODIA LA LEGACION SOVIETICA
Nueva York.—La Agencia United Press comunica de Bogotá que el edificio de la Legación soviética está custodiado por fuerzas del Ejército colombiano. El ministro de Asuntos Exteriores de este país se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas acerca de las noticias relativas a una "suspensión" de relaciones con la Unión Soviética. Sin embargo, añadió la citada Agencia norteamericana, un portavoz del Ministerio dijo que "después de un maduro y reflexivo estudio se ha llegado a la conclusión de que no tiene objeto continuar las relaciones entre los dos países". Dijo también que el Gobierno ha esperado a la clausura de la Conferencia Panamericana para adoptar esta resolución.

Declaró seguidamente la Agencia United Press que en los círculos bien informados de Bogotá se atribuye la decisión a los términos inaceptables en que estaba redactada la nota rusa en relación con supuestas violaciones de derechos que fueron objeto de sus diplomáticos en Bogotá. Esta nota fue divulgada por Radio Moscú. Dice finalmente que fue retrasmisada por la Agencia United Press desde Londres y publicada esta mañana en la Prensa de Bogotá, lo que ha dado oportunidad a la "suspensión" de relaciones.

Mr. Archer Huntington visitará España con ocasión de las fiestas del Cid Campeador

Es un ilustre hispanista y destacado historiador norteamericano, fervoroso admirador de las gestas de nuestro héroe

En la Alcaldía, fue facilitada a mediados de ayer, a los periodistas, la siguiente nota:
"El ilustre hispanista Archer M. Huntington, se ha dirigido a la Alcaldía, comunicándole su deseo de venir a España coincidiendo con las fiestas que se celebran para la inauguración de la estatua ecuestre del Cid Campeador, añadiendo que sería para él de nuevo un placer aprovechar esta ocasión y visitar otra vez España, recogiendo nuevas experiencias y recuerdos que atesorar en el futuro.

Tan destacado historiador recuerda que ha empleado gran parte de su vida en el estudio del Cid y de su época y hace mención de otras personas eruditas que han trabajado en España sobre el particular."
N. de la R.—Mr. Huntington, apasionado admirador de España y enamorado de la legendaria figura de nuestro Cid, ha publicado varios volúmenes dedicados a Rodrigo Díaz de Vivar, como se señala en la precedente Nota de la Alcaldía y con ocasión de la Exposición Internacional de Sevilla, hizo la oferta de una estatua ecuestre del glorioso héroe burgalés a la capital andaluza.

Su adhesión, pues, a las próximas fiestas cidianas, representa una excepcional aportación, que con gran satisfacción nos complacemos en subrayar.

SE HAN ADQUIRIDO TRES MIL CAMIONES AL EJERCITO YANKI

Llega a las Cortes un proyecto de Ley sobre concesión de créditos a las Diputaciones para obras

El Congreso de la Tierra acuerda transmitir su firme adhesión al Jefe del Estado

Bilbao.—Por primera vez ha entrado en el puerto exterior de Bilbao un buque de bandera suiza, el "Cristallina", que, procedente de Amberes, ha traído un cargamento de camiones de stock del Ejército norteamericano durante la guerra. De esa clase de vehículos han llegado a España ya alrededor de un millar. Los adquiridos por los españoles suman unos tres mil por lo que continuará llegando en sucesivas remesas.

TOMA DE POSESION
Madrid.—En la mañana de hoy, ha tomado posesión de su cargo, el nuevo decano de la Facultad de Veterinaria, don Cristino García Alfonso.

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DE LA ARMADA
Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Marina, almirante Regalado, se ha reunido esta mañana el Consejo Superior de la Armada.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Madrid.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que se había recibido el proyecto de Ley de Gobernación, concediendo los créditos necesarios para las obras del puerto de Cádiz y de la reconstrucción de la capital, y asimismo otro proyecto por virtud del cual se conceden créditos a las Diputaciones provinciales para la realización de obras públicas, principalmente carreteras.

INTERCAMBIO CULTURAL
Santiago de Compostela.—Ha llegado una nutrida representación de alumnos y profesores de la Escuela Naval Militar de Marina, que vienen a reanudar el intercambio cultural entre dicha Escuela y la Universidad Compostelana.—Cifra

EL CONGRESO DE LA TIERRA

Sevilla.—El Congreso de la Tierra se ha reunido en sesión plenaria para aprobar las conclusiones de las ponencias sobre seguros sociales en el campo y acción asistencial en los medios rurales.

La ponencia sobre seguros sociales fue explicada por su autor, señor Aparisi. Las conclusiones de esa ponencia fueron votadas en bloque y aprobadas por aclamación. En la votación de la ponencia segunda hubo una discrepancia, la del representante de Jaén que explicó su voto en contra. El delegado de Málaga propuso que en el momento oportuno se enviara un mensaje de inquebrantable adhesión al Caudillo, propuesta que fue aprobada por aclamación.

Seguidamente se dio cuenta por el

ponente respectivo de las conclusiones de la ponencia "Paro obrero en la Agricultura".—Cifra

SE PROMULGA LA LEY SOBRE GRANDEZAS Y TITULOS DEL REINO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:
Jefatura del Estado.—Ley restableciendo la legalidad vigente el 14 de Abril de 1931 en las grandezas y títulos del Reino, y otras 35 leyes aprobadas en el último pleno de las Cortes españolas.

ESTO ES AMERICA

Es muy elevado el valor legal de una sonrisa en los Estados Unidos

Sutilezas y anécdotas norteamericanas

WASHINGTON.—Crónicas radiales de un día especial. (Prohibida la reproducción)

El muchacho entró en la tienda de la esquina y le preguntó al dueño si podía utilizar el teléfono.

—Desde luego, Jim—replicó el tendero, y aunque siguió en sus ocupaciones escuchó sin pretenderlo la conversación del muchacho.

—Halo, —dijo Jim—¿Es usted el doctor Brown? Bien, digame, doctor, ¿necesita usted un muchacho para que le cuide el jardín este verano?... ¿Qué ya tiene usted uno? Bien, digame, doctor, ¿se porta bien?... ¿Está usted satisfecho con su trabajo?... ¿Qué es un buen chico?... ¿Está usted seguro, doctor? Bien, doctor. De todas maneras, muchas gracias.

El tendero dijo: ¿Qué? ¿No has conseguido nada, Jim? Cuanto lo siento.

—No, no se preocupe usted —dijo Jim—; soy el chico que tiene el doctor Brown. Solo quería comprobar si estaba yo seguro.

—Unos grandes almacenes anunciaron en el periódico: sólo el viernes. Zapatos de media tación de 9 a 11 dólares por 3.97. A primera hora del viernes una señora se presentó en los almacenes, pero por más que buceó no encontró los zapatos de 9 y 11 dólares por 3.97. Únicamente había pares de tación demasiado alto, otros de tación tan bajo que parecían sandalias, modelos anticuados y medidas estrafalarias.

Cuando la señora mostró el anuncio al dependiente, éste replicó que debía ser un error del departamento de propaganda de los almacenes. Allí no había tal clase de zapato para la venta por 3.97.

La señora escribió una carta indignada al presidente de la Compañía propietaria de los almacenes. A la mañana siguiente era llamada por teléfono por el vice-presidente.

—El presidente está fuera —dijo— pero de cualquier forma quiero anunciarle que por un error imperdonable los zapatos anunciados no fueron puestos a la venta. Le agradezco mucho que nos haya llamado la atención sobre el error. Si no le sirve de molestia pasese de nuevo por los almacenes y adquiriera el par que más le guste de todos los que vea en exposición. Cualquiera sea su precio original, para usted, señora, serán 3.97.

El cartero dejó esta mañana a la puerta una bonita caja de cartón. La dirección estaba perfecta. Señora de Manuel Casares. La abrió y en el interior encontró un bote cilíndrico de una libra de café Wilkins. Al mismo tiempo una carta impresa. «Señora: acepto este pequeño obsequio. Pruébelo y compruebe por usted misma que el café Wilkins es el mejor café.

Efectivamente, el café Wilkins es un buen café. Antes era nuestra marca preferida. Pero cuando lo subieron 10 céntimos en libra, preferimos no tomar tan buen café. Ahora, por la atención de Wilkins, no tendremos más remedio que pechar con la subida.

EL EMBAJADOR ESPAÑOL EN ROMA ES RECIBIDO POR ALCIDE DE GASPERI

Manluvo con el jefe de Gobierno italiano una larga y cordial entrevista

El ministro de Asuntos Exteriores argentino visitará España

Madrid.—Portugal está con España "desde las horas heroicas de la Cruzada en que la sangre de tantos mártires regó las tierras generosas de España", declaró el presidente de la Dirección Nacional de la Juventud Católica Portuguesa, don Manuel Gomes da Silva, en una carta enviada a presidente nacional de los Jóvenes de Acción Católica Española, don Enrique Pastor, en la que acepta la invitación para que Portugal acuda a la peregrinación hispánica a Santiago de Compostela en los días 28 y 29 de Agosto.—Cifra

FALLECE EN EE. UU UN DESCENDIENTE DE UN CONQUISTADOR ESPAÑOL

Nueva York.—Ha fallecido José Rolla de la Torre, descendiente por línea materna de Juan de la Torre, uno de los lugartenientes de Pizarro en la conquista del Perú. El finado contaba con 76 años de edad y era reputado como un notable entomólogo. La defunción ha ocurrido en Tucson (Arizona), tras una corta enfermedad.

LOS IRLANDESES REANUDARÁN SUS VIAJES A ESPAÑA

Dublín.—En el proyecto de ley presupuestaria para el nuevo año económico, que ha sido presentado hoy al Parlamento, se prevé la reanudación de viajes por parte de los irlandeses, a España, Dinamarca, Austria, Francia, Italia, Holanda, Noruega, Portugal, Suecia y Suiza, a partir del 1.º de Julio próximo.

Tales viajes estaban suspendidos desde Octubre del año pasado. Las personas mayores podrán sacar del país hasta 35 libras esterlinas y los niños 25, aparte del coste íntegro de transporte.

Según dicho proyecto los presupuestos del año próximo se liquidarán con un ligero superávit.—Efe.

PRESENTA SUS CREDENCIALES EL ENCARGADO DE ESPAÑA EN SIRIA

Damascus.—El nuevo encargado de Negocios de España en Siria, don Teodoro Ruiz Cuevas, ha presentado sus cartas de gabinete al ministro de Negocios Exteriores. El señor Ruiz Cuevas ha sido recibido después en audiencia por el presidente de la República.—Efe.

"LA ACTITUD INGLESA PARA CON ESPAÑA ES UNA ENORME HIPOCRISIA"

Londres.—La actitud inglesa para con España es una enorme hipocresía, ha declarado el presidente de la Liga Económica por Libertad Europea, Mr. John P. Stewart, en una reunión organizada por la asociación en Edimburgo. Urge, manifestó también, que España sea incluida en las Naciones Unidas y en el Plan Marshall por ser el único país europeo en donde el comunismo no tiene fuerza.—Efe.

BRAMUGLIA VISITARA ESPAÑA

Madrid.—Sobre el viaje a España del ministro de Asuntos Exteriores de la República Argentina, Sr. Bramuglia, ha manifestado este en Bogotá que recibió la invitación oficial del Gobierno español por medio del ministro de España en Colombia, señor A. Faro y que no ha contestado todavía al ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Arango, porque depende su aceptación de lo que decida el presidente Perón, cuando regrese el señor Bramuglia a Buenos Aires. El canceller argentino ha manifestado que al salir de Buenos Aires para Bogotá, el general Perón le ofreció para descansar de la impropia labor que le esperaba en la capital de Colombia el comodoro la Jefatura de una misión argentina que ha de venir a Europa, por lo que el señor Bramuglia había planeado su viaje, acompañado de su esposa y sus hijos, mitad ocupado en tareas oficiales y mitad como excursionista de recreo. Agra que su deseo de conocer España es muy grande y que está por ello y por las razones manifestadas, seguro de que, sin ningún otro trabajo urgente lo impide, vendrá a la Madre Patria.—Cifra.

Recientemente, por deficiencias de instalación, se desprendió, un cable de alta tensión y al caer a tierra tocó en la mejilla a un muchacho. Le originó una profunda quemadura y cierta parálisis de la cual consiguió curarse. Ante el tribunal, el abogado del muchacho le pidió que volviera el rostro hacia el jurado y sonrió. El muchacho lo intentó.

En un lado de la cara se dibujó una sonrisa, pero en el lado herido apareció una mueca de contorsión espantosa. El jurado necesitó solo dos minutos para conceder al muchacho una indemnización de 25,000 dólares.

Este es ahora el valor legal de una sonrisa.

Dudando de la sinceridad de los juramentos del marido, una mujer de Los Angeles, demandó el divorcio a las pocas horas de la boda. Ante el juez dijo que no había hecho más que abandonar la iglesia, cuando el marido la llevó a su hogar favorito, la presentó al dependiente y dijo: «Te había dicho que me casaría con ella. Ya me puedes pagar los cinco dólares».

En Hollywood se puede medir con exactitud la importancia de un hombre en la industria cinematográfica por el número de chistes que se cuentan sobre su ignorancia.

La pandilla de mozos estaba en la barra de la droguería contando sus experiencias con las chicas.

—Bah —dijo uno despectivo—, no valen ni diez céntimos por docena.

—¿? —dijo un pequeño que había guardado silencio hasta el momento. «Y yo todo este tiempo gastando el dinero en gasgas».

De la serie de «Esto es America», por Manuel CASARES

LOS INGLESES NO ABANDONARAN BERLIN

Presenta su dimisión el Gobierno belga

Berlin.—Unos cuarenta políticos alemanes, así como otras personalidades saldrán para La Haya en los próximos días de la semana actual, con el fin de asistir a la Conferencia de la "Europa unida".—Efe

HALLAZGO DE ARMAMENTO EN ITALIA

Milán.—Ha sido descubierta cerca de Cremona por los carabinieri un almacén clandestino de armas y municiones "suficientes para dotar a un batallón de infantería". Entre las armas encontradas en este depósito figuran varias ametralladoras, fusiles ametralladores, fusiles, granadas de mano y municiones bastante para varias horas de lucha. El descubrimiento se hizo cuando la policía realizaba unas investigaciones sobre un asesinato de tipo político a consecuencia del cual habían sido detenidos los comunistas Guido Acerbi y Benito Longoni.

Acerbi confesó ser el director de un grupo de sesenta comunistas encargados de difundir el terror en Cremona, después de la victoria electoral de los cristiano-demócratas. Se cree que el hallazgo de aquellas armas está relacionado con las actividades de los terroristas.—Efe

LOS COMUNISTAS NO PUEDEN DOMINAR LA SITUACION EN ESLOVAQUIA

Londres.—El partido comunista no puede dominar la situación en Eslovaquia a pesar de los esfuerzos que realiza para conseguirlo.

Agrega que los eslovacos desarrollan una resistencia pasiva, que no pueden impedir los dirigentes comunistas.—Efe.

BEVIN CONTRARIO A UNA FEDERACION EUROPEA

Londres.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha rechazado en la Cámara de los Comunes las propuestas para la federación de Estados europeos.

Esta declaración de Bevin ha disipado la esperanza de un grupo de diputados laboristas y conservadores que habían pedido la inmediata creación de una federación europea.—Efe

UN DISCURSO DE BEVIN

Londres.—El secretario del Foreign Office, Bevin, declaró en su intervención en la Cámara de los Comunes que existían pocas probabilidades de arreglo verdadero y perdurable con Rusia, mientras esta continúa extendiendo el comunismo por todo el mundo. En su discurso analizó los siguientes cuatro puntos esenciales:

Primero. La unión militar de las cinco potencias de la llamada Unión occidental europea las pondrá en un pie de igualdad con las grandes potencias para cualquier negociación futura.

Segundo. Gran Bretaña piensa permanecer en Berlín.

Tercero. Gran Bretaña se atiene a su decisión de entregar el mandato de Palestina el 15 de Mayo y mantendrá el orden y la ley, impidiendo la agresión hasta entonces.

Cuarto. Trieste debe devolverse a Italia.—Efe.

DIMISION DEL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—El primer ministro belga, Paul Henri Spaak, ha decidido pre-

sentar la dimisión de su Gobierno al Príncipe Regente, según se anuncia en los círculos autorizados de esta capital.—Efe.

SPAAK VISITA AL REGENTE, PRINCIPE CARLOS

Bruselas.—El jefe del Gobierno belga, el socialista Paul-Henri Spaak visitó a última hora de la tarde al regente, príncipe Carlos, y el Gabinete se reunirá el miércoles para—se cree—

decidir en qué forma ha de presentar la dimisión en vista del desacuerdo de los parlamentarios socialistas con el Gobierno, acerca de las subvenciones a las escuelas católicas.

Las concesiones hechas a los católicos por los ministros socialistas encabezados por el presidente han sido desaprobadas por la fracción parlamentaria del partido, por 22 votos contra 12 y 15 abstenciones.—Efe.

MAESE CALVO

expondrá en Madrid

Reciba la invitación de nuestro redactor-corresponsal, José María Zugazaga

Recibimos la siguiente carta abierta: Sr. Director de DIARIO DE BURGOS. Mi estimado amigo: Lo agradeceré la publicación de las siguientes líneas en el periódico de su digna dirección y con las gracias anticipadas le saluda su afmo. s. s. y amigo, MAESE CALVO

PARA DON JOSE MARIA ZUGAZAGA

En este periódico y ya hace algunos días en la sección a su cargo, «Carta de Madrid», me invitaba Vd. (aunque más parecía un reto) a presentar mis obras en la capital de España.

—Pues bien, ahora y después de dar los pasos necesarios a este respecto, le diré que ya podemos esperar el perdón de Dios, iré con mi trabajo pero iré con el corazón tranquilo por nuestro querido pueblo.

Las autoridades y Corporaciones, tanto municipal como provincial, me han prometido su apoyo y los burgaleses en general me animan. Y créame me dan alguna fuerza para esta empresa. Yo llevaré a Madrid próximamente una c en obras, en su mayor parte de arte religioso. Así es que nosotros aquí a preparar y recoger objetos y Vd. en España ahora que trabajar lo suyo, pues a nuestro Burgos hemos de dejarle en el lugar que le corresponde en el terreno del arte y con buena voluntad podemos hacerlo. Así, pues, señor Zugazaga, queda aceptada su invitación y a trabajar.

Un abrazo de su afmo. e incondicional MAESE CALVO

EL GENERAL EISENHOWER INSISTE EN QUE NO LE INTERESA LA PRESIDENCIA DE ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—El general Eisenhower, en su primera entrevista con los periodistas desde que ha llegado a esta ciudad para hacerse cargo de la presidencia de la Unión Soviética, así como de las posibilidades de suministrar.

Washington.—El diputado republicano, John Davis Lodge, ha propuesto a la Cámara de Representantes, que el Gobierno admita a los ex-soldados del Ejército polaco y a sus esposas e hijos, sin someterlos al cupo de inmigración, como "única recompensa justa para los soldados polacos que lucharon al lado de los aliados y que ahora temen regresar a su Patria por

Probable reunión de Marshall, Bevin y Bidault, para tratar del futuro de la Alemania occidental

Son mínimas las posibilidades de que Rusia acepte una última gestión "de máxima altura"

LONDRES. (Servicio especial de crónicas de Efe-United Press. — Prohibida la reproducción.)

En los círculos diplomáticos londinenses se cuenta con la posibilidad de que los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales se reúnan después de que concluya la actual Conferencia sobre la Alemania occidental, para aprobar los planes definitivos referentes al régimen político de la mencionada porción del territorio alemán.

Según tales pronósticos, Marshall, Bevin y Bidault se reunirán más adelante, pero dentro del año actual, probablemente en Europa, para estudiar detenidamente las recomendaciones formuladas por la actual Conferencia de Londres. Se agrega que en dichas conversaciones se tratará también, probablemente, de los planes de la Unión occidental referentes a la defensiva conjunta frente a un posible ataque de la Unión Soviética, así como de las posibilidades de suministrar.

Por otro lado, según afirma el diario "Star", se realizará una última gestión "de máxima altura", probablemente de carácter personal, cerca de Molotov, para lograr la cooperación soviética en la creación de un Gobierno alemán, antes de que se proceda a la aprobación de los planes definitivos referentes a la Alemania occidental. Se dice que estos proyectos se formularán en forma tal, que exista siempre la posibilidad de que la Alemania oriental, hoy ocupada por Rusia, se pueda incorporar al régimen conjunto de las zonas occidentales, en cualquier momento en que tal cosa resultara posible por acuerdo entre las potencias ocupantes.

Se considera, sin embargo, que son mínimas las posibilidades de que la mencionada gestión de última hora cerca de Rusia, dé buenos resultados. En los círculos del Ministerio de Asuntos Exteriores se estima, por el contrario, que tan pronto como los planes de las potencias occidentales respecto de sus zonas de ocupación en Alemania adquieren forma concreta, se procederá en la zona oriental a la implantación de un nuevo organismo central administrativo con funcionarios de gobierno, según directrices marcadas por los rusos.

Mientras tanto, los representantes de las tres potencias occidentales ocupantes —Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia— y de los tres países del Benelux, continúan la elaboración del proyecto referente a la convocatoria de una Asamblea constituyente, encargada de discutir y aprobar una Constitución para la Alemania occidental. Acaso se celebren entrevistas con dignitarios norteamericanos y con los comandantes de las tres zonas de ocupación occidentales, para tratar de asuntos relacionados con dicha futura constitución.

PROPOSICION A LA CAMARA

Washington.—El diputado republicano, John Davis Lodge, ha propuesto a la Cámara de Representantes, que el Gobierno admita a los ex-soldados del Ejército polaco y a sus esposas e hijos, sin someterlos al cupo de inmigración, como "única recompensa justa para los soldados polacos que lucharon al lado de los aliados y que ahora temen regresar a su Patria por

HOMENAJE A LOS HEROES DE CAVITE



La Coruña.— El Almirante Moreno, ensalza la figura del marino español don Luis Cadarso, que murió en el crucero "Reina Cristina" en el combate naval de Cavite. — (Foto CIFRA)

SOFULIS DECIDE REORGANIZAR EL GOBIERNO GRIEGO

Ha confesado de plano el asesinato del ministro de Justicia

Ejecución de 150 comunistas

Atenas.—La policía griega ha tomado medidas de precaución para proteger a Evaristos Moutzoyannis, presunto asesino del ministro griego de Justicia, Christó Ladas. En los medios policíacos se dice que existe la posibilidad de que los comunistas traten de envenenar a Moutzoyannis, que se halla hospitalizado, para evitar que facilite los nombres de aquellas personas que le ordenaron cometer el asesinato de Ladas.

Se añade en dichos medios que unos cincuenta comunistas armados se hallaban en las proximidades del lugar donde se cometió el crimen. Se dice por último, que Moutzoyannis ha confesado de plano.—Efe.

EJECUCION DE COMUNISTAS

Atenas.—Ciento cincuenta y cuatro comunistas han sido fusilados esta madrugada; 24 de ellos, en Atenas. Se trata de la cifra más elevada de fusilamientos que se efectúa en un sólo día. Los condenados habían cometido muchas atrocidades durante la guerra civil de 1944.—Efe.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO

Atenas.—El primer ministro griego Sofulis, ha decidido reorganizar el Gobierno después de consultar con el vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, Tsaldaris. Ambos jefes del actual Gobierno de coalición populista-liberal presentarán mañana una nueva lista al rey Pablo,

Diario de Burgos



El ordenanza que fué payaso de circo

Madrid, 4 (De nuestro redactor-corresponsal). — Leta en mi oficina galeras de temas tan penosos e indigestos como los económicos, atormentado por las palabrejas de colarcingo, esobertura e sinitación y mi espíritu a veces divagaba ante la plúmbea doctrina de planes y sugerencias donde se habla con frialdad de oro, divisas y billetes. Romancismo puro... Varias veces tuve que dejar aquellas galeras, abrumado como un Atlante y, en uno de los intervalos, observé ante mí la presencia del ordenanza, grueso, de cara ancha, nariz berrija, ojos grises, estrecha frente y prominentes pómulos. No se atrevía a hablarme y le dirigí yo la palabra:

—¿Quería algo de aquí?
—Sí, desearé que... y se detuvo.
—¿Y qué ocurre?
—Hizo un visible esfuerzo, enrojecida su faz más aún que de costumbre. Por fin, con cierta dificultad de pronunciación, exclamó:
—Yo soy Carpi, uno de los célebres payasos. Como usted escribe, venia a desearlo por si puede interesarle.

—¿Hombre, sí y, ¿cómo está usted aquí, con sus habilidades?
Me explicó entonces su vida. Los empresarios circenses no le contrataron porque pidió un sueldo diario de trescientas pesetas para él y otro colaborador. Les pareció caro que por su actuación en las dos funciones de tarde y noche exigiera sesenta duros...

Sabe siete idiomas, conoce los secretos para hacer reír y es destacado miembro de una familia de artistas circenses. Sin embargo, aquí está con un puesto subalterno, anulado en funciones que no son las suyas, resignado a ocupar el modesto puesto de ordenanza. El mundo, a veces, tiene ironías y sarcasmos parecidos a los de este hombre, oscuro y vulgar ahora, que se consuela, como Rembrandt, con el optimismo adquirido gracias al vinillo...

Lo más terrible, según Carpi, es tener que hacer reír en días de desgracia familiar, cuando el alma flota y merced a sus chistes o graciosas actitudes crepitan en torno suyo las carcajadas y los aplausos. Entonces sangra el corazón, pero, como en la vida, es preciso recibir con una sonrisa las crueldades de los semejantes o la fría periferia de las gentes. Y aunque por dentro lleve amargas lágrimas, el payaso debe simular una alegría desbordante, adoptar un aire burlesco o escéptico, caer desde lo alto y sonreír, sonreír siempre aunque los golpes, muchas veces, sean dolorosísimos, ante pequeños errores imprevisibles aun para los más avezados, como él.

Su padre, también cómico célebre, le pintó por primera vez de blanco y rojo la cara a los seis años. Desde entonces hasta ahora —cuenta cerca de cincuenta— ha cosechado aplausos por el mundo entero, las risotadas sonaron a su alrededor y, muchas veces, la gente se distraía y alegraba, pero él tenía una voz de melancolía en el espíritu. En mil noventa y tres y uno, cuando actuaba en Grecia, abrumado por la sombra de la Atena de Pericles, tuvo noticias del derrumbamiento de la Monarquía en España. En Egipto visitó las Pirámides y los calurosos del Cairo le hicieron sudar y enfriarse de forma extraordinaria. Roma, Florencia y Génova fueron indecibles triunfos para el artista, que me enseñó una colección de postales del cementerio genovés, lleno de mármoles con patéticas actitudes de un mal gusto artístico inenarrable. En Alemania actuó al lado de Krone, el célebre empresario que montaba espectáculos gigantescos con tres pistas y que pereció con todo su enorme cortejo de hombres y animales al ser partido en dos el buque en que viajaba por un espantoso tifón surgido en aguas del Pacífico...

Según Carpi, es fácil hacer reír a los públicos latinos, mas en el norteamericano hay que estudiar sus reacciones, infantiles unas veces, incomprensibles y apáticas otras. La vida del payaso tiene la terrible inseguridad de que en ocasiones no surgen los contratos y es preciso actuar a toda costa para poder comer, y aunque gusten los viajes y los aplausos, también cansa la existencia nómada, aventurera, el vivir al día y, en ocasiones, no tener ante él abiertas más que las cuatro puertas a que el poeta se refirió: la iglesia, el cementerio, el hospital, la cárcel...

Luego, es preciso inventar trucos nuevos, pues todo está trillado indeciblemente, saber maquillarse, aprender muchos idiomas, soportar el cansancio sin dar muestras de él en la pista, ensayar a diario sus habilidades... Nos cuenta cómo erompió piedras falsas o pastas entre ellas sin ser quemado, y habla también de las bofetadas que se propinan los cómicos, falsas siempre y sin que se hagan dolo jamás...

Muchas anécdotas pintorescas. Durante bastante tiempo refirió detalles interesantísimos y llenos de jocosidad con su cara serena del hombre más formal del mundo. Luego, vino con un álbum de fotografías donde actúa ante emperadores y cortes reales, entre infantiles auditorios o los reclusos de una cárcel y en rugaz vista cinematográfica pasan ante nosotros exóticos paisajes y desconocidos costumbres. Su mayor placer fué hacer reír a los niños enfermos y lisiados de un sanatorio, que olvidaron durante dos horas sus dolores ante los chistes y piruetas de Carpi.

Ahora sólo vive de evocaciones y para él como dijo el poeta, cualquier tiempo pasado fué mejor, porque, aunque realmente no sea así muchas veces, el recuerdo idealiza todas las cosas y la memoria trae a él ecos de aplausos, brulidos de sedas falsas, de tentenueas y risas vibrantes, cuando a veces su corazón sangraba. Pero ignora, sin duda, que la verdadera felicidad es resignarse a cuanto Dios nos envía, aunque sea un uniforme de ordenanza en vez de otros multicolores y atractivos que aureolaban su nombre, hoy casi desconocido y apagado.

Pero al estrechar la mano de Carpi, recordé el cronista a algunos escritores arrastrados por esa vida todo arropel, más llena de atractivos: ahí están Pierre Loti en Francia y Alfredo Marquería en España, sugestionados por el circo y el aplauso, aunque el público desconociera su verdadera personalidad...

José María ZUGAZAGA

REX. Hoy de 5 a 10 (2.ª pase a las 8) 3.50 pesetas (2.ª pase a las 8) butaca
Programa doble monstruo
POLICIA MONTADA DEL CANADA
maravilloso film en technicolor y
AHÍ ESTÁ EL DETALLE
RISA, RISA, RISA, con CANTINFLAS

Coliseo Hoy de 5 a 10 (2.ª pase 7.45)
A las 11 el mismo programa

Lord Mountbatten cesa en el cargo de virrey de la India

Ha sido nombrado para sustituirle Chakravanty Rajá Gopalachari

Londres. En el palacio de Buckingham, han anunciado que el Rey ha dado su aprobación al nombramiento de Chakravanty Rajá Gopalachari para sustituir al conde Mountbatten como gobernador general para la India.

Rajá Gopalachari desempeña actualmente el cargo de gobernador del Oeste de Bengala y tomará posesión de su nuevo cargo el día 21 de Julio. El nuevo gobernador tiene 68 años de edad y siempre ha sido un defensor de la buena inteligencia entre hindúes y musulmanes. Fué abogado en Madrás pero abandonó su acreditado bufete para desempeñar cargos políticos en el movimiento nacionalista indio. Ha sido miembro del Congreso indio y durante muchos años, formó parte de las más importantes comisiones. También ha desempeñado varias carteras desde en 1946 el Nehru formó su primer Gobierno. Desde Agosto de 1947, ha sido gobernador del Oeste de Bengala y actuó como gobernador general de la India durante la ausencia del conde de Mountbatten, cuando estuvo en Londres para asistir a la boda de la princesa Isabel. —Efe.

Washington.— El Comité jurídico del Senado, estudia medidas para modificar las leyes electorales de tal suerte que se pueda elegir al presidente de los Estados Unidos por votación directa. Dicho Comité aprobó una resolución en la que se solicita una enmienda a la Constitución que permita que se depositen los votos en los Colegios electorales a base de un tanto por ciento calculado sobre el número de votos de cada partido.

BASE AEREA NORTEAMERICANA EN LA ISLA DE HONDO (JAPON). Tokio.— Las autoridades norteamericanas, han confirmado que el Ejército de los Estados Unidos está construyendo una gran base aérea en Miswa, en el Norte de la isla de Hondo, a una distancia cómoda para los cazas, en caso de necesidad, puedan llegar a Vladivostok, el gran puerto militar ruso avanzado.

EL REY ABDULLAH ENVIA UN MENSAJE A LA O. N. U.

Ofrece a los judíos la nacionalidad árabe en un Estado unido

París.— Se ha producido una lucha entre árabes y judíos en la "Salle Wagram" de esta capital, donde se celebraba una reunión de la Liga árabe. La policía se vio obligada a intervenir, expulsando de la sala a treinta árabes que asistían a la reunión, después que uno de ellos intentó estrangular a un orador judío. —Efe.

LA ARABIA SAUDITA, DISPUESTA A INTERVENIR. Bagdad.— El Rey Ibn Saud, de Arabia Saudita, considera el caso de Palestina como propio y su país está dispuesto a cooperar con todos los Estados miembros de la Liga árabe, para salvar y establecer en Palestina un Estado árabe, independiente. Ha declarado oficialmente la legación de Arabia Saudita en esta capital.

LA "STERN" ROMPE SU TREGUA CON LOS BRITANICOS. Tel Aviv. La organización terrorista judía Stern anuncia la ruptura de su tregua con los británicos en Palestina. "Nuestra guerra directa contra el enemigo británico va a ser reanudada", dice en un comunicado que se considera como réplica a la llegada de Palestina de refuerzos británicos y que añade que la finalidad de la organización es demostrar que el Ejército británico es incapaz de mantener la ley y el orden en este país. —Efe.

Disposiciones oficiales

Importante presupuesto para ejecución de obras en la carretera de Santander

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, la siguiente disposición:
Obras Públicas.—Decreto por el que se autoriza para ejecutar, por el sistema de administración, las obras de la carretera nacional 623 de Burgos a Santander, en la provincia últimamente citada, variante entre los puntos kilométricos 330-408 y 343-076, antiguos trozo segundo, por un presupuesto de 6.078.390'91 pesetas.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Sirena de... alarma

La Haya. — En cierto publicito holandés se utiliza, como en muchos otros, una sirena para casos de incendio. Pero con el fin de hacer más útil tal instrumento, el campesino que lo tiene a su cargo decidió emplearlo también para avisar al médico (con 2 silbidos) o a la comadrona (con 3 silbidos) si eran necesarios en las fincas próximas. Un buen día acordó con el veterinario que, por excepción, le avisaría con cuatro silbidos cuando naciera un ternero en el establo de su casa. El final del relato puede imaginarse: cuando nació el ternero se hallaban presentes el veterinario, el médico, la comadrona y... el cuerpo de bomberos. —(INPHO).

Gran Teatro

A las 5.15, 7.45 y 11 noche

¡OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO DE DIA DE GALA!

UNA EXCLUSIVA

El asesino vive en el 21

PIERRE FRESNAY SUZY DELAIR

DISTRIBUCION CONFISA

1.º DOS PRIMEROS PREMIOS DEL CONCURSO INTERNACIONAL DE VENECIA. REUNIDOS EN UN FILM EXTRAORDINARIO

SEGUNDO CONCIERTO DE LA ORQUESTA SINFONICA DE BURGOS

Con un programa de más envergadura se ha presentado de nuevo este entusiasta grupo orquestal, que dirige el maestro Pablo de la Cruz, demostrando en poco más de un mes, que con voluntad y esforzado trabajo se consiguen buenas obras.

Comenzó el programa con dos tiempos (Allegretto y Presto) de la séptima sinfonía, una de las obras más bellas que escribió Beethoven en su tercera época cuando ya, el coloso de las sinfonías sentía la amargura de su sordera progresiva e imparable... En esta tortura humana para el músico, y casi totalmente sordo, concibió la grandiosa novena sinfonia con coros, expresión máxima y cumbre de la obra magna de Beethoven.

Ya es un mérito destacado para la Sinfónica de Burgos, con sus treinta ejecutantes, interpretar parte de las majestuosas sinfonías, que requieren más volumen orquestal y sobre todo, más instrumentos de arco. El público al principio un tanto expectante fué reaccionado según se desarrollaba el programa, y aplaudió con calor «La Artesiana», obra de Bizet, que nos recuerda aquellos concursos para bandas, que oíamos en nuestra niñez, pero que siempre resulta brillante. Párrafo aparte merece el señor Frenx que en el solo de flauta entusiasmó al respetable que le premió con una ovación.

Teníamos interés en escuchar la incompleta a la navente Orquesta Sinfónica que dirige el entusiasta maestro Pablo de la Cruz, por estimar que es obra que se adapta a pequeños conjuntos. Y, en efecto, en esta sinfonia superó la Orquesta su actuación luciendo la familia del metal, por su afinación y ajuste.

Dió fin el concierto con la Obertura Egmont, asimilable a todos los públicos. El día de la Sala del Teatro Avenida, que no era muy nutrido, premió con insistentes y cariñosas ovaciones la labor de esta Orquesta y de su director.

Fuera de programa dieron las Danzas quinta y sexta de Juan Brahms.

¡Ah! y en la Orquesta pudimos observar valerosos refuerzos en la cuerda y la ausencia de algún prestigioso profesor de la localidad.

Angel-Juan QUESADA

Colabora en la cuartación «Ayuda Juvenil» del 25 de Junio. Así cooperará con la Sección Femenina, en su tarea de proporcionar medicinas, libros, y becas de estudio y trabajo a las niñas españolas.

TEATRO AVENIDA

PRESENTA HOY en funciones de tarde, 7.45, noche, a las 11 a

PEDRO TEROL

La máxima figura de nuestra zarzuela después de su triunfal gira por América y su

GRAN COMPAÑIA

con la REPOSICION de la comedia musical, en verso, en 3 actos, libro de José de Tallach y Manuel de Góngora, música del maestro FRANZ SCHUBERT y adaptada por el MAESTRO SOROZABAL

LA CASA DE LAS TRES MUCHACHAS

¡CON UN REPARTO EXCEPCIONAL!

TOROS

Gran Teatro

«EL ASESINO VIVE EN EL 21»

Adaptada «El asesino vive en el 21» de una novela detectivesca de A. Steeman, tiene las mismas características de intriga y emoción peculiares en este famoso autor, legándose a los últimos metros del film sin que el asunto haya perdido interés en ningún instante.

Heni Georges Clouzot —cuya labor en «Quai des orfèvres» acaba de ser premiada en Venecia como la mejor dirección— ha efectuado su trabajo en el peculiar estilo de estos temas de penumbras externas e internas.

Pierre Fresnay —galardonado también en Venecia como el primer premio de interpretación por su acierto al incorporar a San Vicente de Paul— asume el papel central del film secundado brillantemente por Suzy Delair, Jean Tissier y Pierre Larquey.

Precedida del extraordinario éxito obtenido en Madrid donde se le dispensó nutridos aplausos por parte del público y obtuvo de la crítica los mejores elogios, no dudamos que «El asesino vive en el 21» habrá de constituir también en Burgos un señalado éxito.

Las taquillas de la Plaza de Prim, se abrirán esta tarde, a las cuatro para el despacho de los abonos y localidades en general.

LAS ACTIVIDADES DE LA PEÑA TAURINA

Los entusiastas directores de la «Peña Taurina» prosiguen sus activas gestiones encaminadas a la celebración de actos culturales y recreativos que tiendan al engrandecimiento de la fiesta nacional. El proyecto de celebrar varias encierros en nuestra plaza, los domingos, a mediodía, parece ser que se va a llevar pronto a la práctica, pues, dentro de unos días se traerá a Burgos el ganado con el cual han de lucir sus habilidades los aficionados locales.

Mañana, jueves y organizada por la Peña, habrá en el Cine Rex una velada recreativa en honor de los socios de la entidad burgalesa. La fiesta se celebrará a la una de mediodía y consistirá en la exhibición de dos documentales cinematográficos sobre la actuación del malogrado Manolete en la plaza de Méjico y una amena charla, que tendrá a su cargo un conocido aficionado.

Tendrán libre acceso a la sala todos los señores socios de la Peña y familiares que les acompañen, previa presentación a la entrada del recibo del mes actual.

Entre otros acuerdos adoptados por la Junta directiva de la «Peña» figura el de nombrar socio de honor de la entidad al competente y prestigioso crítico taurino de «Radio Sevilla» don Enrique Vila, que ya en varias ocasiones ha puesto sus comentarios taurómicos y sus quehaceres personales al servicio de la «Peña».

También se está estudiando la posibilidad de organizar en las cabezas de partido y pueblos importantes de nuestra provincia, agrupaciones o «Peñas» taurinas que vengan a ser como delegaciones de la entidad de la capital en aquellos lugares donde el crecido número de aficionados haga posible la formación de tales encierros. A este respecto se han hecho ya diversas consultas con aficionados de Aranda, Miranda, Briviesca y otros lugares y parece ser que en breve le llevará a la práctica tan simpática.

CHAMARILERO

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

do entrevistas con múltiples personas: algunos días no pasan de doce; otros se acercan a las docientas.

La mayor parte de las tardes las dedica a trabajar en su despacho. De cinco a seis de la tarde da por terminado comúnmente su día laboral. Y entonces en compañía de su esposa lee, oye la radio o juega al póker, a un tanto muy bajo, con amigos íntimos. En algunas ocasiones hace escapadas a la ciudad y visita exposiciones y museos. Rara es la semana que no tiene que ir a Washington para asistir a un acto o banquete que se da en honor suyo o bien va con su familia a algún concierto en el Constitution Hall.

Los tres años de vida en la Casa Blanca han sentado perfectamente a la salud de Truman. Su médico dice que este se halla en gran forma para un hombre que cuenta con sesenta y tres años. De todas maneras Truman lleva una vida muy higiénica: es muy parco en las comidas y hace algún deporte. Se divierte en los jardines de la Casa Blanca trabajando como jardinero y es muy aficionado a largos paseos y a nadar en un pequeño estanque de la mansión presidencial de los Estados Unidos.

SU POPULARIDAD

Según los periodistas la popularidad de Truman no se ha empañado pese a los difíciles años políticos que está atravesando. Truman no habla mucho respecto a la campaña electoral. Tiene la seguridad de que será designado por su partido como candidato indiscutible. Cuando alguno de sus partidarios va a la Casa Blanca para contarle alguna nueva comoción política contra él, el presidente se limita a contestarle: "eso no es nuevo para mí y ya lo he oído muchas veces antes de ahora. No existe ni una sola cosa nueva que puedan decir en contra mía."

MEXICO DE MIS AMORES

CORDON DILLINGER

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE SESION CONTINUA de 5 a 10

DILLINGER DILLINGER

11 noche ESPECIAL

CINE CORDON

PRESENTA

a la más formidable actriz de la pantalla que en un amor sublime quiso olvidar la terrible tragedia de su destino

BETTE DAVIS

GEORGE HUMPHREY BRENT BOGART

AMARGA VICTORIA

DIRECCION: EDMUND GOULDING

JUEVES DE MODA

Plaza de Toros de Burgos

Mañana jueves, 6 de Mayo, a las cinco de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA

En la que se lidiarán:

6 NOVILLOS - TOROS 6

de la acreditada ganadería de Rodríguez Pacheco, hermanos, de Salamanca, por los afamados diestros triunfadores en las Plazas de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, etc...

LUIS REDONDO ANTONIO CORONA Y LARITA

ENTRADAS DESDE 8 PSETAS

COMPRO BRILLANTES ALHAJAS

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE PAGO MAS QUE NADIE... Diríjase Sr. PLACER, HOTEL AVILA

CIRCULO DE LA UNION

Hoy, día 5, a las 11 de la noche, celebrará

GRAN BAILE

AMENIZADO POR EL FORMIDABLE CUARTETO "MAILLO"

CALATRAVAS

Hoy 4.45, 7.45 y 11

PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

Estreno LA LEY DEL DESIERTO segunda jornada de la película COLMILLOS VENGADORES La más emocionante película de jornadas americanas del Oeste

LA JUNGLA EN ARMAS GARY COOPER Aventuras y peigos en un film extraordinario

SALA DE FIESTAS

HOY, A LAS 11 NOCHE

IX VELADA DE NIDO DE ARTE

Con nuevos y valiosos participantes, e importantes premios. Serán sorteados también varios importantes regalos entre los asistentes. NOTA.— Continúa abierta la inscripción. RESERVE SU MESA CON ANTICIPACION